

非户籍人口在城市怎么落户、享受哪些服务? 权威解读来了

南京苏州将调整完善积分落户政策

1月13日,江苏省公安厅治安总队发布《关于推动非户籍人口在城市落户的实施意见》(以下简称《实施意见》)政策简明问答。现代快报记者了解到,江苏将进一步放宽城市落户条件,探索实施特大城市区域间积分落户政策。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

南京将积极探索实施精准化积分指标

根据《实施意见》,在江苏,城区常住人口300万以下城市和建制镇全面取消落户限制;城区常住人口300万至500万城市全面取消重点群体落户限制;而像南京这样的大城市,城区常住人口500万以上城市调整完善积分落户政策。

城区常住人口500万以上城市要以具有合法稳定就业、合法稳定住所(含租赁)、参加城镇社会保险年限、连续居住年限等为主要依据,合理设置积分落户规则,增加社保和居住年限比重,优先解决好城镇就业、居住5年以上和举家迁徙的农业转移人口,以及新生代农民工的落户问题。而江苏施行这种政策的地方是:南京、苏州2个设区市。

具体体现为,南京市要在取消落户指标限制、统一积分落户的基础上,根据城市发展中紧缺、艰苦行业人员需求规模,积极探索实施精准化积分指标,有效解决普通劳动者落户问题。

苏州市要对照国家特大城市积分落户政策,按照统筹配套、积极稳妥、有序推进的原则,立足当地实际,坚持分类施策,区分市辖区和县级市等不同区域,制定实施

全市范围内统一的差别化积分落户政策。

推进区域户口通迁, 放开租房落户政策

江苏在户口落户、迁移政策方面,将有哪些创新?

现代快报记者了解到,江苏还要稳步推进区域户口通迁制度,在具备条件的都市圈率先实现户籍准入年限同城化积累互认。同时,探索实施特大城市区域间积分落户,允许符合条件的返乡就业创业人员在原籍地或者就业创业地落户,积极推进建档立卡农村贫困人口在城镇落户。

不仅如此,《实施意见》还明确,放开租赁住房落户政策后,符合落户条件的人员,经房屋所有权人同意可以在房屋所在地落户,也可以在房屋所在地的社会公共户落户。

教育、住房、医疗方面 都有利好政策

在《实施意见》中,还提到了不少非户籍人口可以享受的在教育、住房、医疗方面的利好政策。

在教育方面,《实施意见》中明确,江苏保障农业转移人口及其他常住人口随迁子女平等享有受教

育权利。完善招生入学政策,保障符合入学条件的适龄儿童按时入学接受义务教育,努力实现90%的随迁子女在公办学校就读。

对于住房方面的政策,《实施意见》中提及,江苏将进城落户农民纳入城镇住房保障体系,确保进城落户农民与当地城镇居民同等享有政府提供基本住房保障的权利。住房保障实行实物保障与租赁补贴相结合的方式,因地制宜增加公共租赁住房实物供给,稳步扩大租赁补贴保障覆盖面,合理确定住房保障准入标准,并及时动态调整。大力实施精准保障,重点保障环卫、公交等公共服务行业进城落户农民住房需求。

市民们所关心的医疗政策,《实施意见》中也有涉及。《实施意见》明确,江苏要落实农业转移人口参加城镇基本医疗保险政策。农业转移人口依法随用人单位参加职工医保并享受相应待遇,灵活就业的居住证持有人可以以个人身份参加职工医保,不与参加养老保险捆绑,也可以参加居民医保。对于居住证持有人选择参加居民医保的,个人按本地居民同等标准缴费,并享受本地居民同等的医保待遇,各级财政按照本地居民同等标准给予补助,避免重复参保、重复补助。

多方联手,确保欠薪案件节前清零

快报讯(记者 徐苏宁)距离春节还有十多天,忙碌了一年,农民工开始陆续返乡过年。今年他们都拿到足额工资了吗?1月13日下午,江苏省人社厅、省高院、省检察院、省公安厅联合召开新闻通气会,通报根治拖欠农民工工资情况。现代快报记者从会上获悉,江苏省人社、住建、公安等部门正在联合行动,持续发力,对欠薪问题进行集中攻坚,确保春节前涉及农民工工资案件及时动态清零。

据介绍,2019年全省人社部门共立案查处欠薪案件6635件,为6.9万人追发工资4.26亿元,同比分别下降29.67%、49.34%和35.84%,保持连续4年“三下降”,欠薪问题得到有效遏制。同时,江苏省根治欠薪工作成效得到国家的肯定,连续两年在专项考核中获评A级。

春节临近,保障农民工工资支付工作进入紧要关头,如何确

保农民工拿到工资安心回家过年,确保实现2020年基本无拖欠目标?江苏省多部门将持续开展根治欠薪冬季攻坚。紧抓春节前关键时段,督促各地对发现的欠薪问题和欠薪隐患,有针对性地迅速推动解决,确保春节前基本办结。比如对重大案件,明确专人跟踪落实,责令限期结清。对跨区域、跨部门的复杂案件,由省领导小组相关成员单位抽调人员,联合实地核查督办。

现代快报记者了解到,国务院《保障农民工工资支付条例》将于今年5月1日正式施行,江苏省人社部门将会同相关部门完善细化《条例》实施的配套规定,切实加强日常监管,加大对在建工程项目巡查检查力度,严格督促落实《条例》规定的各项制度。人社、公安、法院、检察院继续加强联动配合,严查欠薪违法行为,对恶意欠薪涉嫌犯罪的,坚决追究刑事责任。

全省发放见义勇为慰问金1134万

快报讯(通讯员 陈广华 记者 季雨)寒冬腊月送温暖,情系英雄扬正气。近期,江苏省见义勇为基金会组织开展2020年新春走访慰问见义勇为英雄模范活动,全省各级见义勇为基金会走访慰问见义勇为人员3920名、发放慰问金1134万元。

1月3日至4日,江苏省见义勇为基金会理事长弘强、常务副理事长邵木金一行在徐州调研慰问。“英雄永远不会被忘记!您儿子是英雄,您的境界也很高,我给您竖大拇指!”弘强握着烈士王吉爱的父亲双手说。2015年7月8日,一名男童落井,正在附近的王吉爱跑在最前面想要救人。随后赶到的张恒新劝他,等自己回家拿根绳子拴在腰上,有了保障再下去。“等你回家再回来就晚了,孩子还有救吗?”王吉爱毫不犹豫地踩着井壁的落脚点下到井底。井下缺氧憋得难受,得赶紧把孩子救上去。随后下去的3个村民,接力把孩子抱了上来。等大家把

王吉爱拉上来后,发现他仍然保持着手臂上举的姿势,但已经没有了呼吸。

1月3日下午,淮安市见义勇为烈士王士军的父亲王锡明老人,来到淮安市淮阴区见义勇为基金会,向基金会赠送印有“感谢数十年如一日关心和照顾”的锦旗,对基金会的关心和照顾表示由衷的感谢。1995年8月3日凌晨,王士军与一名入室盗窃的歹徒搏斗过程中,身中数刀,经医院抢救无效英勇牺牲,年仅28岁。1996年2月王士军被民政部追认为革命烈士。

据省见义勇为基金会秘书长倪红娟介绍,江苏省见义勇为基金会自1993年成立以来,坚持每年开展慰问帮扶活动,共慰问2600人次、发放慰问金1268.12万元。重点对受到省级以上(含省基金会)表彰的见义勇为人员中,由于本人牺牲、大病、伤残或直系亲属大病等原因,导致生活特别困难的家庭进行精准帮扶慰问。

民警:你包掉了! 失主:啊? 哪个包

快报讯(通讯员 交治宣 记者 季雨)近日,南京市公安局公交治安分局民警收到群众拾交的一个背包,通过背包里的平板电脑加上了失主微信。此时失主竟然还没发现自己包丢了,还反问是哪个包。

2019年12月24日上午,一位市民带着一个背包来到长途东站派出所,“我在停车场捡到一个包,等了半天没等到人就送来了。”民警对包内的物品进行清点,有一个平板电脑和一个钱包。钱包内有上万元现金、数张银行卡及身份证。身份证登记的电话早已更换,无法寻找到失主钱先生。

幸运的是,民警发现平板电脑并没有设置密码,就查看了钱先生的社交软件,并顺利找到钱先生的微信号。随即,民警添加了

钱先生的微信,并成功拨通了网络电话。

不过令人哭笑不得的一幕发生了,此时钱先生竟然没发现包丢了。民警问:“你的包是不是掉了?”钱先生答:“哪个包?你让我看一下。”当看到自己的背包后,钱先生才明白过来:“哦!是的是的!”还反问民警,“你们在哪儿捡到我的包?”他终于想起来,“可能是之前开后备箱,随手放地上忘记了。”

一连串对话把围观的警察也逗笑了。民警和钱先生确认钱包内的现金数量,可这位“马大哈”失主竟然说,包内只有数百元,经过提醒才想起现金数目。当晚,钱先生朋友将丢失的背包领回,并对捡包的热心市民和民警表示感谢。(人物化名)

苏果送年货下乡,村民组团来赶集



苏果年货大集现场 通讯员供图

“城里的大超市在村委会摆摊卖年货了,快去买。”这几天,盱眙县淮河镇沿河村的苏果年货大集,吸引不少村民组团前来。1月11日,苏果2020“惠民年货节”来到沿河村,高品质的商品以及高质量的服务和产品体验,受到好评。

为了让广大农村消费者同步享受到城里高品质的年货,在淮河镇党委、政府的支持与帮助下,苏果“年货下乡”走进沿河村,在村委会打造了6000平方米的“快闪大卖场”,丰富节日消费市场。

淮河镇党委书记夏嫣表示,为做好年货大集,协调有关部门在淮河镇进城主通道张贴大幅广告,在县级媒体进行宣传。“听说镇里组织城里大超市来村委会卖年货,早就就喊隔壁村亲戚来赶大集。”拎

着两个蛇皮袋来赶大集的胡大妈告诉记者,买了5斤五香牛肉,一斤46.8元,比城里的菜场便宜了50多块。孙大爷算了一笔账,省掉了去城里采购的路费,关键价格实惠,年货品质好。

苏果相关数据显示,从这两天的销售数据上看,生鲜品类最受欢迎,销售占比过半,五香牛肉销售近1300斤、蒙牛纯甄酸牛奶销售超500箱、百年迎驾酒陈列等产品不到1小时便售罄,成为“爆款商品”。鸡翅中、福临门大豆油、10kg/袋的东海明珠大米、好爸爸洗衣液等民生商品也受欢迎。

苏宁相关负责人表示,与去年相比,苏果在今年“年货下乡”的整体设计上做了“加减法”。一方面,新增服装、小家电、糖果等品类,在

品类上做加法,同时,新增一次性购物满100元即送50元现金抵用券一张,伊利、蒙牛旗下部分乳品开展买二赠一等活动,在营销活动上做加法;另一方面,苏果还带来了比市场价便宜10元/斤的五香牛肉、便宜6元/斤的鸡翅中、便宜13元/斤的前腿骨、便宜11元/斤的车厘子、便宜20元/桶的好爸爸洗衣液、便宜350元的海尔洗衣机等特价年货产品,给商品价格做减法,为村民们带来多元化购物体验及实惠。

截至目前,苏果2020年“年货下乡”已在南京、淮安、徐州、合肥、亳州、淮南等11个地区举办过近300场,接下来,苏果还将继续在苏皖两省举办近400场年货下乡。

通讯员 毕剑
现代快报+/ZAKER南京记者 刘德杰